

节后上班第一天

农技人员田间地头送服务

本报讯(记者周洋 通讯员国晓冉 邢磊)新春伊始,浓浓的年味儿还未散去,记者昨天在青县司马庄现代农业园区的蔬菜大棚里看到,这里已是一片繁忙的景象:菜农们在郁郁葱葱的瓜秧前忙着打

叉、缠秧,几位技术人员在菜农身边,一边仔细查看农作物的生长情况,一边有针对性地解答菜农在种植过程中遇到的问题。蔬菜是青县重要的农业产业。眼下,蔬菜生产已经进入春季管理

阶段。农历大年初七,是春节后上班的第一天。一大早,青县农业农村局农业技术人员就深入田间地头,充分发挥其在生产一线的优势,了解民情民意,开展科技服务。在向菜农宣传讲解大棚蔬菜保

温措施、生产新技术等方面知识的同时,他们还向菜农分享市场信息,推广最新种植技术,帮助种植户解决生产的实际困难,切实提升蔬菜大棚管理水平。农技人员送技术、传经验,现

场把脉支招,引导帮助菜农积极开展春季蔬菜生产……蔬菜种植户们则得到了技术和信息等方面的实惠。“现在正是甜瓜打杈的季节,技术人员给我们讲解打杈如何留瓜等细节,这样种的瓜比较匀称,这样管理比平时产量高一倍。”青县司马庄村蔬菜大棚菜农贾玉凤高兴地说。

青县农业农村局推广研究员宋立彦告诉记者,一年之计在于春,在新的一年里,将和其他科研单位一起,把专家请进来为青县的蔬菜搞技术指导,提高农民的收入,为蔬菜稳产、增产夯实基础。

扔掉的“馒头花”

季文亮

前天早上出门,发现小区的几个垃圾箱里,有几箱带包装的“馒头花”。我将箱子撕开一看,那些“馒头花”已经生满了斑点,不能吃了。我急忙跑回我家的储藏间,那两盒包装精美的“馒头花”,不知何时,也已经因发霉面目全非了。

我小时候,生活困难的岁月,别说是“馒头花”了,就是普通普通的馒头都很难吃到。“馒头花”也只有过年的时候,千呼万唤始出来,拿它们去馈赠亲朋好友,那可是庄稼人高贵的礼品。至今,老辈人还沿着过年送“馒头花”的习俗。面是自家的面,蒸时不加任何添加剂,美观又白净,吃着有口劲,越嚼越香。

如今过年,家家都采购了琳琅满目的年货,亲朋好友聚会,多数选择在饭店聚餐。于是,那些“馒头花”就被搁置了。一天,两天,直到它们变质,被随手扔进垃圾箱里。

夜里,我翻来覆去睡不着,那些扔进垃圾箱里的“馒头花”,在我的脑海里挥之不去。看到那些“馒头花”,就想起白白的面粉,人们蒸“馒头花”忙碌的身影……真是觉得可惜,但又很无奈。

“馒头花”到何时都是好东西,更是春节这一古老传统节日来临时,一份亲朋之间礼尚往来、淳朴真情的延续。只是,时过境迁,我们的生活日新月异,各种美食都可以和“馒头花”来争一席之地。所以,我们的观念要有所改变,让春节送的“馒头花”贮藏好、利用好。力求做到,让每一个“馒头花”都吃进我们的嘴里,决不能浪费。



- 曹广欣 13833726801
- 贾世峰 18633723378
- 周洋 15373303138
- 韩学敏 13303177581
- 胡学敏 13303177569
- 邢程 18403078228
- 李佳芳 13315793900
- 孙杰 18631707181
- 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

节后不歇年 外出“取经”忙

本报讯(记者曹广欣 通讯员张浩涵)农历大年初六,献县十五级乡班子成员和19个村党支部书记组成的观摩团赴郭庄镇、段村镇“取经”,他们利用过年的时机学习基层党组织建设、人居环境整治、壮大村级集体经济等方面的经验做法。

在献县郭庄镇杨尧京、钟尧京村,大家实地了解了党建示范区建设、污水管网规划建设等工作,他们称赞这两个村发挥党员带头作用,成立志愿服务队,真正为老百姓干实事、干好事。在段村镇野场、彭村、小河等村,他们设立了街长巷长,利

用制度和规矩实现乡村治理。看到了村庄整齐划一、街道干净整洁。有的村农技人员建起了党员示范园、有的村建起了文化活动广场、有的村建起了文化墙……农村人居环境改善,村民的幸福感增强。“通过学习先进,我们找到了差

距,也理清了发展的思路。”十五级乡后庄村党支部书记陈培盼表示,他们要利用节后这一段时间,谋划村庄发展,把村庄建设得更好。“十五级乡基础较好,是远近闻名的富裕之乡、诚信之乡,在外经商的有8000多人,占总人口的四分

之一以上。我们通过学习,将兄弟乡镇的好经验、好做法消化吸收。通过取长补短,充分发挥在外经商的创业人员多、愿意积极投身家乡建设的优势,汇聚各方力量,突破发展瓶颈,推动乡村振兴。”十五级乡党委书记韩金彪说。



春节期间市区 70余万人次乘公交

本报讯(贾世峰 刘文环)春节期间,沧州公交集团千余名职工坚守岗位,市区64条线路全部投入运营,共行驶42.2万公里,运营2.9万余班次,客运量71.35万人次,无乘客滞留现象,充分发挥了城市公共交通的主力军作用。

沧州公交集团为营造浓厚的节日氛围,公交车长们用小红灯笼、福字等装饰车厢,公交志愿者走进车厢,为乘客送福字、春联。营运中坚持使用“您好”“欢迎乘车”迎宾语问候和文明宣传语播报,为市民提供了良好的乘车环境和温馨和谐的车厢氛围。

公交文明引导员在各大公交站点引导乘客扫码乘车、扶老携幼、解答乘客咨询。智能调度中心弹性调度,科学安排,根据道路通行情况及客流变化,及时调整运营计划,缩短发车间隔。公交服务热线推行亲情服务,为每位来电乘客送去“祝您春节愉快”的节日问候,及时解答乘客咨询,保证乘客过年期间提出建议当天即可得到满意答复。据统计,春节期间,沧州公交集团服务热线共答复乘客咨询1400余件次。

弯曲的手指伸直了 沧州二医院 成功开展近指间关节置换术

本报讯(武霖)日前,沧州中西医结合医院(二医院)成功开展北方第一例近指间关节置换术。这名患者因左手手指创伤性关节炎入院,进行关节置换术后10天,置换关节主动屈曲活动度可达90度。

日前,一位18岁男性患者来到沧州中西医结合医院显微外科一病区。“患者的左手手指以前受过伤,造成了创伤性关节炎,手指变形不能活动。”显微外科一病区主任宿晓雷介绍。按照以往的办法,就是取脚趾的关节再造手指关节,或者用关节融合术来修复。但是,足趾关节再造术后关节活动度差。关节融合术,术后手指不能动。针对这种情况,宿晓雷为患者采用了近指间关节置换术。

“这种手术是南方一位教授从国外引进的,在我们医院乃至整个北方医院是第一次做。”宿晓雷说,这种手术就是用一个假体,置换患者之前的关节,手术对精细度要求比较高。目前,患者已出院。

沧州职院:

外国留学生在沧州喜过“中国年”

本报记者 孙晓卉 贾世峰 本报通讯员 尹微

春节期间,在沧州职业技术学院外国留学生的课堂上,老师在黑板上写下了“过年”两个字。“丽萨,这两个字怎么读?”“过年!”关于中国春节的知识成为这节课的主要内容,春节、福字等,学生们学得兴趣盎然。

这个春节,对于沧州职业技术学院的外国留学生们来说很特殊,留学生迪娜说:“这是我在中国过的第二个春节了,两次都是在学校过的。”据她介绍,今年的春节,老师们为外国留学生准备了很多礼物,帮他们以中国红装饰学生公寓。“学校还组织各种中国文化体验活动,包饺子、贴春联、挂灯笼……我跟大家发微信视频,他们都很羡慕我,也感受到了我的喜悦!”迪娜高兴地说。

今年,包括迪娜在内的24名来自不同国家的留学生,选择留在学校。陪同他们的,还有国际教育交流学院的党员教师们。在这些留学生的眼中,中国的“年味”是从一片红色开始。

“好漂亮啊!”2月11日,在留学生公寓门口,吉姆抱着大红灯笼,阳光的笑容洋溢在他黝黑的脸庞上。辅导员王志鹏则给吉姆普及传统文化:“红色代表吉祥如意,挂上灯笼,代表在新的一年里能够万事如意。咱们把灯笼挂在高处,代表新的一年生活能蒸蒸日上。”“红红火火!”明白其中寓意的吉姆,用一口流利的中国话说。大



火红的灯笼挂起来

红灯笼高高挂,红色的对联贴起来。国际教育交流学院对外汉语教研室主任赵婷婷,则带领一帮女生,体味着另一项民俗——贴对联,大家将红底金字的春联贴在门两边,体验着中国的特色民俗。

春节期间,好多老师也没有回家过年,王育英老师是山东人,去年就没有回家过年,今年依然在职院与外国留学生一起过年。通过视频,她和家乡的亲人连线,外国学生通过视频,纷纷向老师的家人问好:“阿姨,过年好!”

包饺子时,学校的几位领导和老师们一起来到留学生宿舍,和大家欢聚一堂。不一会儿,热腾腾的饺子端了上来,大家共同举起手中的杯子祝愿:“新年好!”



留学生通过视频向老师的家人问好

就地过年 暖在身边

盐山获评全国“平安农机”示范县

本报讯(记者胡学敏 通讯员薛兴利)日前,农业农村部和管理部持续组织开展了全国“平安农机”创建活动。在市县申报、省级推荐、部级审查的基础上,确定

了2020年度全国“平安农机”示范市、县名单。其中,我市盐山县榜上有名。据悉,河北省仅两个县区获此殊荣。盐山县农业农村局农机监理站

积极开展“平安农机”创建活动,开展农机安全生产的宣传教育 and 监督检查工作。通过张贴标语、下乡发放宣传品、摆设展板等形式,提高农民农机安全生产意识。

通过深入乡村、场院、作业现场开展农机安全生产大检查活动,消除农机安全生产隐患,确保盐山县农机安全生产形势稳定,保障安全生产无事故。

2021年春运日前进入返程阶段,各地返程路安全顺畅吗?记者17日赶赴石家庄、成都等地火车站,带你感受今年的春运返程。

大年初六的河北石家庄站比往年冷清了许多。

“17日预计发送旅客1.2万多人次,而以往春运每天在8万人次左右。”石家庄站值班站长张宇说。

春运返程人流量少了,但疫情防控这根弦不能有丝毫松懈。

记者在石家庄站看到,车站安检人员和地方疾控中心工作人员身穿厚厚的防护服严阵以待,进出站口和检票口都设有“一米线”,进出站旅客队伍井然有序。为避免交叉感染,候车大厅所有背靠背的长座椅都被调整为单排,且均设置了隔离席位。

“明天就是节后上班的第一天,我们提前做好前期准备工作,新年新气象,争取有一个好的工作成绩。”在石家庄站候车大厅,正准备乘车返回山西临汾工作的李女士说。

往年春运返程,北京、深圳等热门城市的返程票常是“一票难求”。常态化疫情防控下的2021年春运,很多人选择就地过年,

返程票比以往好买了许多。

“以往每年正月初六、初七返程,抢火车票是最头疼的事。今年票好买多了,我们昨天用手机订票,当时就买到了。”在江西上饶火车站,老家在上饶市铅山县的汪松彦推着行李箱,准备和爱人一起乘动车前往深圳上班。

新的一年,汪松彦给自己定下了让人生活更好的“小目标”。在他看来,这趟开往深圳的返程列车,是别样的“开往春天的列车”,意味着新的奋斗起点。

中国铁路南昌局集团有限公司客运部副主任郭雪华介绍,为做好旅客体温检测,在客流较大的车站配置或增设热成像测温、门式红外测温等装置,实现无感测温,守护好

返程路。

17日,四川成都迎来返程客流的升温,成都东站预计当日到达旅客16.2万人次,是15日到达旅客的近两倍。

“雕刻工这个行当很多靠熟人介绍,我在外干了20多年,现在成都的活儿也多起来了,就回来干了。”在成都东站东广场附近,来自四川省遂宁市蓬溪县的农民工刘海洋说。

记者了解到,近年来随着成渝地区双城经济圈的崛起,成渝两地创造了大量就业机会,和高铁一起改变着春运的人员往来结构;过去春节前大量农民工返回四川,节后集中从成都返程,如今成都已由外出务工输出地,变为同时具有外出务工目的地和集散

用心守护好“开往春天的列车”

——春运返程见闻

护好“开往春天的列车”,让出行变得更有温度。

湖南常德站在售票厅设置“爱心窗口”,优先为老年旅客办理现金购票、改签等业务,候车室为重点旅客设置“优先通道”等,备有纸杯、开水等便民物品。

河北邯郸火车站制定了疫情防控应急处置预案,加强旅客进站引导、实名制验证验票,并向老幼病残孕等旅客提供重点帮扶服务。

北京、上海、广州、深圳等地交通运输部门已调整客运组织方案,对接驳铁路、机场的重点线路,加密公交、地铁发车频次……

国务院联防联控机制春运工作专班数据显示,17日全国预计发送旅客2042万人次。交通运输部有关负责人表示,在严格落实疫情防控措施的前提下,将进一步做好运输服务保障,优化路网运行服务,确保疫情不因春运而扩散。

据新华社电

